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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.060, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 

02 DE MARÇO DE 2026 

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 18h30min, reuniu-se, 
ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 
Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, 
consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 2º Período Legislativo, de 2026. 
Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores 
consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO 
FROHLICH, CLEITON BIRK, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, 
MARCIO GUTH, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. Em seguida 
foram apreciadas as atas de nº 2058 e 2059 do dia 23/02/2026, as quais foram aprovadas. 

CORRESPONDÊNCIA: Of. Gab. 58/2026 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei 
nº 8/2026. Convite do Comitê Sinos para Plenária Ordinária 01/2026 no dia 05/03/2026 às 
14h no auditório do Portal da Inovação na UNISINOS. 

PROPOSIÇÕES: Presidente Marli solicita: 1 – Ofício parabenizando o Restaurante Wecker 
pelos 35 anos de existência servindo a comunidade de Ivoti; 2 – Ofício parabenizando a 
atleta ivotiense Fernanda Kaiser pela conquista do título de campeã na seletiva nacional 
aberta de Tae-kwon-do. Vereadores Marcio e Volnei solicitam: 1 – Ofício ao Executivo 
solicitando que informe se o projeto multifamiliar aprovado no lote da esquina das Ruas 
Regis Bitencourt com a Jose Führ respeitará o passeio público de 3 metros em ambos os 
sentidos, além dos recuos de jardim e viário. Vereador Volnei solicita: 1 – Ofício ao Executivo 
solicitando que informe se existe previsão no PPA de alargamento da via graça aranha, no 
trecho entre a Regis Bitencourt e a Presidente Lucena? Se a resposta for negativa, informe o 
executivo qual a previsão de ano para tal obra? Se consta no plano municipal de mobilidade 
esse alargamento. Vereador Ivanir solicita: 1 – Ofício ao Executivo para solicitar relação dos 
selecionados em razão do edital para concessão de incentivo ao esporte; 2 – Que o 
departamento do planejamento urbano atualize o mapa do sistema viário incluindo as ruas 
dos loteamentos novos e especialmente do loteamento industrial, pois a RGE esta 
indeferindo implantação de rede e luz por não localizar as vias públicas no sistema viário. 

PAUTA DO DIA  

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 8/20206 – Cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o 
plano de carreira dos servidores e institui o respectivo quadro de cargos. 

Projeto de Resolução nº 01/2026 – Regulamenta a concessão de diárias, a emissão de 
passagens aéreas e o ressarcimento de despesas com deslocamento aos vereadores e 
servidores da Câmara Municipal de Ivoti. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 5/2026 – Autoriza o Poder Executivo a celebrar parceria com o 
CONSEPRO para repasse de valores de auxílio permanência e cooperação a 
profissionais da segurança pública, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 6/2026 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 3.539/2023, que reestrutura 
o Programa de Apoio Agrícola e dá incentivos à sua diversificação. O Vereador Volnei  
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questionou se o projeto passou pelo Conselho da Agricultura e pelo Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais. 

Projeto de Lei nº 7/2026 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar acordo judicial e 
a promover a doação de bem imóvel, e dá outras providências. O Vereador Volnei disse que 
em conversa com o colega Armando sobre o dono do lote invadido, Rodrigo, mora na 
Roselândia com sua mãe, e o terreno dele foi invadido depois que ele já era proprietário por 
uma pessoa que ganhou um lote na Rua Ijuí nº 50 e vendeu esse lote (Rua Ijuí) e invadiu o 
lote que é do Rodrigo. Volnei pediu que o projeto não seja colocado em votação antes que o 
Executivo informe se está tentando reaver esse lote invadido, pedir a reintegração de 
posse... O Vereador Dejair também se manifestou e disse que o Rodrigo Fagundes está 
morando na Roselândia porque segundo informações, quando ele recebeu a escritura, já 
tinha morador em cima do lote (está cinco anos na justiça, para que ele tenha direito de 
construir no seu lote) ... O Vereador Armando falou que seria interessante ter um histórico de 
quando aconteceu o fato (não sabe se o Executivo tem isso nos seus registros), pois quando 
foi feito o parcelamento do solo no local, já haviam  casas construídas e outros terrenos 
baldios... A fim de saber quando essa invasão aconteceu e por qual motivo o Município não 
tomou nenhuma providência naquele momento, assim como a venda, como foi? Volnei 
levantou a questão do usucapião e pediu que o colega Rodrigo explicasse. Rodrigo falou que 
sobre bem público não existe usucapião. 

 PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Resolução nº 01/2026 – Regulamenta a concessão de diárias, a emissão de 
passagens aéreas e o ressarcimento de despesas com deslocamento aos vereadores e 
servidores da Câmara Municipal de Ivoti. O Vereador Arlei comentou sobre o parágrafo 6º, 
dizendo que está bem claro a questão da passagem... A Resolução foi aprovada por todos 
os Vereadores. 

DEMAIS PROJETOS CONTINUAM AGUARDANDO: 

Projeto de Lei nº 39/2025 – denomina e inclui no sistema viário a Rua das Taquareiras e dá 
outras providências 

Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. Em 
virtude da Mensagem Retificativa do Executivo, o projeto tramitará as pautas necessárias. 

Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. Em virtude da 
Mensagem Retificativa do Executivo, o projeto tramitará as pautas necessárias. 
A Presidente lembrou da audiência pública no dia 25/02 às 18h30min referente aos projetos:  

Projeto de Lei nº 88/2025 –  Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2923/2014, que institui o 
plano diretor municipal e estabelece as diretrizes e proposições de desenvolvimento no 
Município de Ivoti.  

Projeto de Lei nº 89/2025 – Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 2.924, que 
dispõe sobre o parcelamento do solo urbano e sobre o sistema viário do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 90/2025 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2925/2014 que 
institui o código de obras do Município de Ivoti. 
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EXPOSIÇÕES PESSOAIS: ARMANDO solicitou em nome do CTG Harmonia Gaúcha, que 
recebeu em cessão de uso a área aos fundos do DNIT, para que sejam feitas melhorias no 
acesso, sugerindo a abertura da Rua Tomas Edson (trecho) quadra 317 e 318 no Bairro 
Cidade Nova, com acesso pela Avenida Costa e Silva, um trecho que vai dar em torno de 75 
metros de profundidade até chegar na área do CTG, que é área do Município, seria mai9s 
rápido e mais seguro para as crianças e adolescentes acessarem por aquela via, uma vez 
que está sendo feita a pavimentação a Avenida Costa e Silva...Armando solicitou que a 
Procuradoria do Município referente ao fim dos núcleos urbanos na Nova Vila e Picada 
Feijão, onde se criou um impasse muito grande, uma vez que pessoas fizeram desdobros 
(tiraram sua área do rural mediante Lei que dava esse direito) e com o fim dos núcleos 
urbanos, mediante Lei aprovada, não deixou brecha para as pessoas que já tem o direito por 
força da Lei anterior. Tem pessoas que querem fazer a sua regularização (extensão de 
condomínio), casos onde tem em torno de cinco ou seis proprietários (irmãos) para dividir as 
partes e não conseguem fazer porque a Lei alterou, e voltou tudo para rural. Armando pediu 
que o Procurador Tomas verifique junto aos setores responsáveis uma solução para essa 
questão, pois não pode ficar como está, pois, as pessoas não tem mais como voltar a ser 

rural se já fez a divisão, o Incra não aceita a devolução... CLEITON procedeu a leitura do 
ofício 51/2026 do gabinete do Deputado Federal Zucco – PL/RS informando a indicação de 
100 mil reais ao Fundo Municipal de Saúde de Ivoti, oriundo de emenda parlamentar 
individual de sua autoria. Cleiton solicitou que fosse encaminhado um ofício de 
agradecimento em nome da bancada do PP, também agradecendo ao Deputado Joel que 
repassou 200 mil através de emenda parlamentar para Ivoti. Falou do valor de 50 mil 
destinado para a Liga de Combate ao Câncer, onde o Deputado Joel se fez presente 
juntamente com sua pessoa e os Vereadores Dejair e Marli. Cleiton falou que o Deputado 
Joel repassa valores para todas as Ligas e APAES da região, pois sabe da necessidade das 
entidades. Dejair pediu um aparte à fala do Vereador Cleiton e agradeceu publicamente ao 
Deputado Joel que veio pessoalmente para Ivoti e entregou 350 mil, sendo 50 mil para a Liga 
e 200 mil que foram entregues no Gabinete e mais os 100 mil que fez a interlocução com o 
Deputado Federal Zucco. Dejair agradeceu ao Deputado Joel que sempre está presente em 
Ivoti e região. Cleiton solicitou o envio de ofício para a secretaria de obras para que 
coloquem um banco na parada de ônibus localizada ao lado da oficina Spengler e ali tem 

muitos idosos que aguardam transporte. MARCIO comentou sobre o centro de referência da 
mulher (ponto de encontro de mulheres que se juntam para fazer trabalho voluntário), e pediu 
que o Executivo dê mais atenção às pessoas daquele local, não deixando faltar os materiais, 
e citou como exemplo máquinas de costura, que no início do ano foram levadas para 
conserto e até o momento não retornaram... Comentou sobre a contratação de uma 
professora para o centro, que está em fase de licitação, mas parece que ninguém está 
aceitando pelo valor que é oferecido...Marcio comentou sobre a falta de professores na 
Escola Estadual Mathias Schutz, falou do curso técnico na parte da tarde, dos períodos sem 
aula. Solicitou ofício solicitando providências. Solicitou ofício para autarquia a pedido de um 
morador que há duas semanas solicitou conserto do vazamento em seu relógio e até o  
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momento não foi feito o conserto, fica na Rua dos Carteiros. Solicitou ofício para a secretária 
da saúde referente a marcação de exames de alta complexidade (4h da manhã já tem uma 
fila enorme) para que seja encontrada uma forma para as pessoas não precisarem se 
deslocar tão cedo para marcar o exame. Comentou sobre o feminicídio que está em alta em 
todo o Brasil e solicitou o envio de ofício ao Deputado Alceu Moreira para que implante uma 
Lei mais rígida com penas mais severas para esses casos (morte na frente de crianças que 

ficam traumatizadas) ... VOLNEI comentou sobre o ofício do colega Marcio referente Mathias 
Schutz deveria ser encaminha para a 2ª CRE, e disse que seu filho está cursando o primeiro 
ano do ensino médio no local, e todo dia falta professor, sobre o turno integral, no primeiro 
dia já falhou... Volnei pediu permissão ao Marcio para incluir o seu nome junto no ofício. 
Marcio pediu que fosse acrescentado no ofício a falta de merendeiras. Volnei falou sobre seu 
pedido referente ao morador da Graça Aranha (no mandato passado a filha do morador 
encaminhou um e-mail para a câmara) que não pode construir por causa do recuo viário, e 
questionou se algum dia o Município rá duplicar a Graça Aranha, e esse morador continua 
aguardando para construir. Volnei pediu que o Executivo vá até o local e verifique a 
situação... Volnei comentou que um senhor deixou um abaixo assinado na Casa sobre os 
moradores do Bairro Concórdia, para que o mesmo seja lido nas correspondências na 
próxima sessão. Volnei pediu que a Prefeitura comunicasse aos Vereadores aonde serão 

construídas essas casinhas, a fim de saber responder às pessoas que perguntam. IVANIR 
comentou sobre os seus pedidos, e disse que houve um equívoco referente ao loteamento 
Kaiatsu, é o ICMS que não está liberando a inscrição estadual para a empresa a se instalar 
no local, e alegam que o Google Mapas esteja desatualizado, e não sabe se a questão é de 
competência do setor de desenvolvimento, pois não se pode deixar de instalar uma empresa 
em virtude dessa desatualização, e pediu a ratificação do seu pedido lido nas proposições, e 
seja encaminhado para o desenvolvimento. Ivanir disse que solicitou a relação dos 
contemplados na Lei dos incentivos dos esportes (autoria sua e do Vereador Pires) para ver 
se atingiu o objetivo... Ivanir falou que algumas pessoas o questionaram sobre algumas 
obras iniciadas pelo Município e que não são concluídas e citou como exemplo a ciclovia, se 
existe previsão para a conclusão, pois existem espaços que não estão prontos, inclusive tem 
espaços que não tem ciclovia e nem calçada. Ivanir comentou sobre o evento que ocorreu no 
sábado na Praça Concórdia, dizendo que não pode participar, mas lembra que passou pelo 
local após as 23h e pelo visto tinha um bom público participando e parabenizou a secretaria 
do turismo que promoveu esse evento e elogiou a limpeza do espaço, disse que no domingo 
pela manhã passou pelo local ás 6h30min e não tinha nada de lixo pelo chão, limpeza feita 
rigorosamente... Ivanir parabenizou o colega Marcio que juntamente com o Vereador Janio à 
época fizeram um projeto muito bacana ( pomar urbano) que pelo que parece nunca foi 
colocado em prática, deveria ser implantado nos espaços públicos ociosos, pátio de escolas 
ou áreas públicas esquecidas pelo Município e transformar as mesmas num pomar aberto. 
Ivanir pediu que o Executivo tenha um olhar especial por esse projeto (Lei 3.337/2020). 

RODRIGO sugeriu ao Executivo sobre os terrenos ociosos na Rua Carlos Dillenburg que 

poderiam ser utilizados como estacionamentos gratuitos. MARLI comentou sobre a escolha  
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do curso técnico de administração, e disse que na noite da solenidade, onde esteve presente 
representando a Câmara, já se preocupou e perguntou se teria professores para o curso, e 
os representantes da 2ª CRE garantiram que iriam entrar em contato com técnicos e que não 
iria faltar professores, mas agora para sua surpresa, estão faltando professores... Marli 
elogiou a iniciativa do Município que fez um pacote de exames de endoscopia (dever do 
estado). Sugeriu que ao invés das pessoas irem durante a madrugada para conseguir a 
ficha, fazer a marcação conforme a ordem de chegada e se tiver alguém maior urgência, 
deveria constar na requisição ou então que a pessoa procure a defensoria pública. Referente 
as casas populares, disse que foi procurada pelo pessoal do Bairro Concórdia que estão 
preocupadas por causa das muitas casas que vão para lá e disse que conversou com a 
administração, que informou que a princípio seriam somente dez casas (terrenos com 12 
metros de frente) e também construir uma praça, mas foi solicitado ao Executivo que 
reduzisse para cinco casas e as outras fossem em outro lugar... Marli disse que essas casas 
não podem ser construídas fora da área urbana. Marli parabenizou o Executivo e os 
organizadores do evento do último sábado – Sons e Sabores, que foi um sucesso, lotou a 
praça. Marli registrou que no próximo sábado vai ter um mutirão de limpeza no Bairro Bom 
Pastor, no Parque Municipal, das 7h às 11h30min, que tem por objetivo a integração da 
comunidade a participar e dar sugestões... Nada mais a declarar, a Presidente encerrou a 
presente sessão e convocou a todos para a próxima sessão, no dia 09 de março às 
18h30min, e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do 
legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos 
senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
 
 
 

                  

 

               MARLI HEINLE GEHM                                       CLEITON BIRK 
               Presidente do Legislativo                                   Primeiro Secretario 
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